PROCEDURY BEZPIECZEŃSTWA W SYTUACJI PODEJRZENIA ZAKAŻENIA SARS – COV - 2
              W przypadku zagrożenia zakażenia zaobserwowania infekcji dróg oddechowych u ucznia/dziecka na terenie szkoły lub przedszkola dyrektor lub wskazany pracownik powinien odizolować ucznia/dziecko w wyznaczonym wcześniej do tego pomieszczenia, a następnie informuje się o tym fakcie rodziców, którzy muszą odebrać dziecko ze szkoły. Jeżeli będzie taka potrzeba rodzice z dzieckiem powinni udać się do lekarza.
             Osoby z bliskiego kontaktu mogą zostać skierowane na kwarantannę (do 14 dni) a inne osoby, które nie miały bezpośredniego kontaktu lub kontakt krótkotrwały, mogą być poddane nadzorowi epidemiologicznemu i mogą nadal funkcjonować np. uczyć się przebywać w szkole. Osoby te jednak powinny stale monitorować stan swojego zdrowia, np. poprzez pomiar temperatury ciała.

            12 sierpnia udostępniono na stronie internetowej MEN najczęściej zadawane pytania i odpowiedzi w związku z powrotem uczniów do szkoły i przedszkola od 1 września 2020r. 

MEN zachęca do instalowania w telefonach aplikacji
Protego Safe

Aplikacja powiadamia o możliwym kontakcie z osobą zarażoną. Jest bezpłatna, dobrowolna i bezpieczna. Może skutecznie zahamować rozprzestrzenianie się koronawirusa. Jest jednak jeden warunek: powinno z niej korzystać możliwie najwięcej osób.
