

[bookmark: _GoBack]PROCEDURY ORGANIZACJI ZAJĘĆ W PUBLICZNEJ SZKOLE PODSTAWOWEJ PRZY ZESPOLE SZKOLNO – PRZEDSZKOLNYM W REŃSKIEJ WSI W CZASIE COVID-19

Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących
infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie
lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji (rodzic wypełnia stosowne oświadczenie).
Uczniowie mogą być przyprowadzani do szkoły i z niej odbierani przez rodziców/opiekunów prawnych bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych. 
W drodze do i ze szkoły opiekunowie z dziećmi oraz uczniowie przestrzegają aktualnych przepisów prawa dotyczących zachowania w przestrzeni publicznej (stosowanie ochrony zakrywania ust i nosa za pomocą maseczki ochronnej lub przyłbicy).
Wprowadzony zostaje całkowity zakaz wchodzenia rodziców/opiekunów prawnych do budynku placówki. Wszelkie sprawy dotyczące funkcjonowania uczniów należy konsultować telefonicznie, poprzez dziennik elektroniczny. W sprawach nagłych i pilnych w razie potrzeby kontaktu osobistego konieczne jest uzgodnienie wizyty w placówce – telefonicznie w sekretariacie lub z wychowawcą klasy. Po przybyciu do placówki należy zasygnalizować swoją obecność dzwonkiem, który znajduje się przy drzwiach wejściowych i oczekiwać na zewnątrz na pracownika placówki.
W przypadku konieczności kontaktu rodzica/opiekuna prawnego z uczniem odbywa się tylko w wyjątkowych sytuacjach i po wcześniejszym zgłoszeniu tego faktu w sekretariacie placówki lub wychowawcy. Spotkanie rodzica/opiekuna prawnego z uczniem odbywa się na zewnątrz placówki.
Przy wejściu do budynku szkoły znajduje się informacja o obowiązku
dezynfekowania rąk oraz instrukcja użycia środka dezynfekującego. Każda osoba wchodząca do budynku szkoły ma obowiązek zdezynfekować ręce. Wejście na teren placówki tylko i wyłącznie w maseczce ochronnej lub przyłbicy.
Ogranicza się przebywanie w szkole osób z zewnątrz do niezbędnego minimum (obowiązuje je stosowanie środków ochronnych: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk, tylko osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych).
Ustala się kontakt telefoniczny jako szybki sposób komunikacji z rodzicem/opiekunem prawnym ucznia w sytuacjach nagłych. W pozostałych sytuacjach rekomendowany jest kontakt z wykorzystaniem technik komunikacji na odległość tj. dziennik elektroniczny Librus, komunikatory społecznościowe, poczta elektroniczna.
Uczeń przy wejściu do placówki ma mierzoną temperaturę za pomocą termometru bezdotykowego, który jest dezynfekowany (rodzic/opiekun prawny wypełnia stosowną zgodę na pomiar temperatury).
Jeżeli pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel izoluje się ucznia w odrębnym pomieszczeniu (izolatce), zapewniając obowiązującą odległość od innych osób i niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów prawnych o konieczności odebrania ucznia ze szkoły własnym środkiem transportu.
Obowiązują ogólne zasady higieny: częste mycie rąk (po przyjściu do szkoły
bezzwłocznie umyć ręce lub zdezynfekować), ochrona podczas kichania i kaszlu unikanie dotykania oczu, nosa i ust, stosowanie dystansu społecznego, spożywanie tylko swoich posiłków oraz napojów.
Korzystanie z sali gimnastycznej podlega przestrzeganiu zasad higieny i bezpieczeństwa. Przed wejściem na salę gimnastyczną uczniowie zobowiązani są do dezynfekcji lub mycia rąk.
Zaleca się prowadzenie zajęć wychowania fizycznego na powietrzu, tj. w otwartej przestrzeni terenu szkoły (na boisku).
Przedmioty i sprzęty znajdujące się w sali, których nie można skutecznie umyć,
uprać lub dezynfekować są usunięte. Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) oraz te wykorzystywane podczas zajęć są czyszczone lub dezynfekowane każdorazowo po zajęciach.
Uczeń zobowiązany jest posiadać własne przybory i podręczniki, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia, w tornistrze lub we własnej szafce. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą. Środki ochrony osobistej również powinny znajdować się w plecaku ucznia.
Na zajęciach sportowych używany sprzęt oraz podłoga są umyte detergentem lub zdezynfekowane po każdym dniu zajęć, a w miarę możliwości po każdych zajęciach.
Sale lekcyjne oraz części wspólne (korytarze) będą wietrzone co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.
Nauczyciel w klasach I-III organizuje przerwy dla swoich uczniów w interwałach
adekwatnych do potrzeb.
Uczniowie korzystają z boiska szkolnego oraz pobytu na świeżym powietrzu na terenie szkoły, w czasie przerw – stosują ochronę ust i nosa za pomocą maseczki ochronnej lub przyłbicy.
Podczas zajęć wychowania fizycznego/zajęć sportowych nie ma konieczności zasłaniania ust i nosa za pomocą maseczki ochronnej lub przyłbicy pod warunkiem zachowania dystansu społecznego. Natomiast w momencie dojścia na boisko szkolne lub salę gimnastyczną stosuje się ogólne zasady obowiązujące w przestrzeni publicznej tj. stosowanie ochrony ust i nosa.
Podczas realizacji zajęć, w tym zajęć wychowania fizycznego i zajęć sportowych ogranicza się ćwiczenia i gry kontaktowe.
Sprzęt oraz materiały wykorzystywane podczas zajęć są czyszczone oraz dezynfekowane.
Uczeń nie powinien zabierać ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów.
Ograniczenie to nie dotyczy dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w
szczególności z niepełnosprawnościami. W takich przypadkach należy
dopilnować, aby dzieci nie udostępniały swoich zabawek innym, natomiast rodzice/
opiekunowie prawni dziecka zobowiązani są zadbać o regularne czyszczenie (pranie lub dezynfekcję) zabawki, rzeczy.
Zasady korzystania z szatni znajdują się w odrębnym regulaminie.
Zasady korzystania z zajęć świetlicowych znajdują się w odrębnym regulaminie.
Zasady korzystania z biblioteki szkolnej znajdują się w odrębnym regulaminie.
Personel kuchenny, pracownicy administracji oraz obsługi sprzątającej maja ograniczony kontakt z uczniami oraz nauczycielami.
Pielęgniarka środowiskowa ściśle współpracuje z placówką. Zasady korzystania z gabinetu profilaktyki zdrowotnej oraz godziny jego pracy są ściśle określone uwzględniając wymagania określone w przepisach prawa oraz aktualnych wytycznych m.in. Ministerstwa Zdrowia i Narodowego Funduszu Zdrowia.
Szkoła nie zapewnia wody pitnej dla uczniów. Każdy uczeń zobowiązany jest do posiadania własnej wody pitnej podczas pobytu w placówce.
.
Higiena, czyszczenie i dezynfekcja pomieszczeń i powierzchni

Przy wejściu głównym umieszczone są numery telefonów do właściwej miejscowo powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej, oddziału zakaźnego szpitala i służb medycznych.
Pracownicy szkoły są zobowiązani regularnie dezynfekować lub myć ręce wodą z mydłem oraz dopilnować, aby robili to uczniowie, szczególnie po przyjściu do szkoły, przy wejściu do szatni uczniowskiej, przy wejściu do klasy, przed jedzeniem, po powrocie ze świeżego powietrza i po skorzystaniu z toalety itp. 
Monitoruje się codziennie prace porządkowe, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania w czystości sal zajęć, pomieszczeń sanitarnohigienicznych, ciągów komunikacyjnych, dezynfekcji powierzchni dotykowych – poręczy, klamek i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach spożywania posiłków, klawiatur, włączników.
Nauczyciel korzystający z laptopów podczas zajęć z uczniami zobowiązany jest każdorazowo dezynfekować sprzęt po ich użyciu (zajęcia informatyczne, podstawy programowania itp.).
Ściśle przestrzega się zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji, przestrzegania czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń i przedmiotów, tak aby uczniowie nie byli narażeni na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji.
W pomieszczeniach sanitarnohigienicznych znajdują się plakaty z zasadami
prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem do dezynfekcji rąk –
instrukcje dezynfekcji.
Na bieżąco dba się o czystość urządzeń sanitarno-higienicznych, w tym ich
dezynfekcję lub czyszczenie z użyciem detergentu.
Na terenie szkoły zapewnia się pojemniki do wyrzucania wykorzystanych maseczek oraz rękawic jednorazowych.
Placówka udostępnia uczniom oraz nauczycielom maseczki ochronne (nauczycielom również przyłbice) w razie potrzeby.

Gastronomia

Placówka zapewnia spożywanie ciepłej herbaty podczas przerwy obiadowej korzystając z naczyń wielokrotnego użytku. Wielorazowe naczynia są myte w wyparzarko-zmywarce przy użyciu odpowiednich środków.
Herbata wydawana jest uczniom przez osobę do tego wyznaczoną z zachowaniem wszystkich zasad bezpieczeństwa.
Korzystanie z posiłków własnych odbywa się w salach lekcyjnych (przerwa śniadaniowa) lub korytarzach z zachowaniem zasad bezpiecznego i higienicznego spożycia posiłku.

Postepowanie w przypadku wystąpienia objawów chorobowych lub podejrzenia zakażenia u ucznia szkoły.

W przypadku stwierdzenia podejrzenia jakichkolwiek objawów chorobowych przez uczestnika zajęć niezwłocznie podejmuje się kroki mające na celu odizolowanie osoby w odrębnym pomieszczeniu izolującym od innych osób przebywających w placówce. Pomieszczeniem izolującym w placówce jest – pokój w szkole nr. 2. Opiekunem ucznia przebywającego w izolatce jest osoba wyznaczona przez Dyrektora placówki, która powinna zachować dystans społeczny oraz stosować maseczkę ochronną lub przyłbicę.
W przypadku samodzielnego zaobserwowania przez ucznia objawów chorobowych zobowiązany jest do natychmiastowego zgłoszenia tego faktu nauczycielowi.
Należy niezwłocznie zawiadomić rodzica/opiekuna prawnego bądź osoby wskazane do kontaktu o zaistniałej sytuacji. Rodzic/opiekun prawny zobowiązany jest udać się do lekarza pierwszego kontaktu w celu prawidłowej diagnozy.
Rodzic/opiekun prawny zobowiązany jest poinformować placówkę o stanie zdrowia ucznia oraz przedłożyć stosowny dokument od lekarza zawierający informację o możliwości powrotu ucznia do szkoły.
W razie stwierdzenia zakażenia COVID-19 w placówce Dyrektor w porozumieniu z organem prowadzącym szkołę oraz Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną wdraża stosowne procedury postepowania.
W zależności od wskazań w/w instytucji Dyrektor decyduje o wprowadzeniu innego wariantu funkcjonowania placówki w czasie pandemii: Wariant B – mieszana forma kształcenia (hybrydowa) lub Wariant C – kształcenie zdalne.
Wprowadzenie zmian w funkcjonowaniu placówki będzie również zależało od lokalnej sytuacji epidemiologicznej adekwatnie do skali zagrożenia epidemicznego i potrzeb z tym związanych oraz możliwości organizacyjnych. Dyrektor będzie mógł zawiesić zajęcia grupy, oddziału, klasy, etapu edukacyjnego, całej szkoły lub placówki w zakresie wszystkich lub poszczególnych zajęć w porozumieniu z organem prowadzącym oraz Państwową Stacją Inspektora Sanitarnego.
 Obszar użytkowania należy poddać gruntownemu sprzątaniu oraz zdezynfekować powierzchnie dotykowe (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez inspektorat sanitarny.

Postępowanie w przypadku wystąpienia objawów chorobowych lub podejrzenia zakażenia u pracowników 

Do pracy w szkole mogą przychodzić jedynie osoby zdrowe, bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
Podczas organizowania pracy pracownikom powyżej 60. roku życia lub z istotnymi problemami zdrowotnymi, które zaliczają osobę do grupy tzw. podwyższonego ryzyka, stosuje się rozwiązania minimalizujące ryzyko zakażenia (np. nieangażowanie w dyżury podczas przerw międzylekcyjnych, a w przypadku pracowników administracji w miarę możliwości praca zdalna).
Wyznacza się odrębne pomieszczenie izolujące wyposażone w środki ochrony i płyn dezynfekujący, które umożliwia odizolowanie w przypadku zaobserwowania objawów chorobowych – pokój w szkole nr. 2.
1. Pracownicy szkoły zostali poinstruowani, że w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby zakaźnej powinni pozostać w domu i skontaktować się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zadzwonić pod nr 999 lub 112 i poinformować, że mogą być zakażeni koronawirusem.
2. W przypadku wystąpienia u pracownika będącego na stanowisku pracy
niepokojących objawów infekcji dróg oddechowych powinien on skontaktować
się telefonicznie z lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej, aby uzyskać teleporadę medyczną).
3. Obszar, w którym poruszał się i przebywał pracownik z infekcją dróg oddechowych, bezzwłocznie poddaje się gruntownemu sprzątaniu, zgodnie
z funkcjonującymi w podmiocie procedurami oraz dezynfekcji powierzchnie dotykowych (klamki, poręcze, uchwyty itp.) oraz zastosować się do indywidualnych zaleceń wydanych przez organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej.
4. W przypadku potwierdzonego zakażenia SARS-CoV-2 na terenie szkoły
należy stosować się do zaleceń państwowego powiatowego inspektora sanitarnego*.

* Rekomenduje się ustalenie listy osób przebywających w tym samym czasie
w części/częściach podmiotu, w których przebywała osoba podejrzana o zakażenie i zalecenie stosowania się do wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego dostępnych na stronie https://www.gov.pl/web/koronawirus/ oraz https://gis.gov.pl/ odnoszących się do osób, które miały kontakt z zakażonym.
Zawsze w przypadku wątpliwości należy zwrócić się do właściwej powiatowej
stacji sanitarno-epidemiologicznej, aby odbyć konsultację lub uzyskać poradę.
Korzystanie z obiektów sportowych poza szkołą według zasad:
https://www.gov.pl/web/sport/iv-etap---pytania-i-odpowiedzi

